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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SÉTIMA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA, EM 05 DE ABRIL DE 2021. Aos cinco dias do mês de 

abril de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do 

Vereador Gilmar Zanella reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Douglas Martin, 

Gilmar Antonio Veronese, Gilmar Zanella, Luiz Eduardo Razzia Giacomel, Marilena Berria, Paulo 

Faccioli, Saimon Antonio Rodrigues da Costa e Valdemir Tomazelli para a Sessão Ordinária. O 

presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e 

regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia 

presente e quem acompanha através das redes sociais. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os 

representantes: pela bancada PSD o vereador Luiz Eduardo Giacomel, pela bancada do Partido 

Progressista o vereador Saimon da Costa pela bancada do PT o vereador Paulo Faccioli e pela 

bancada do PSDB o vereador Gilmar Veronese. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da 

Quarta Reunião Ordinária, da Quinta Sessão Legislativa, de quinze de março de dois mil e vinte e 

um. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. Em seguida o Presidente colocou em 

votação a Ata: Ata da Segunda Reunião Extraordinária, da Sexta Sessão Legislativa, de vinte e nove 

de março de dois mil e vinte e um. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os 

vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e solicitou ao líder de governo que 

encaminhe novamente para a secretaria de obras o pedido para a implantação de uma lombada 

elevada em frente ao Colégio Mário Quintana, que segundo o vereador é um pedido antigo mas que 

ainda não foi realizado. Solicitou ainda a instalação de três luminárias na rua lateral ao do campo do 

Internacional, pois muitas pessoas transitam por este local a noite. PEDIDOS DE 

PROVIDÊNCIA: Pedido de Providência nº 039/2021 de autoria da Bancada do Partido Social 

Democrático-PSD que “solicita a limpeza do leito dos Córregos da cidade e a retirada de entulhos 

em toda a sua extensão.” Após colocado em discussão o vereador Luiz Eduardo Giacomel solicitou 

a palavra cumprimentando o presidente, os demais vereadores, os presentes e quem acompanha 

pelas redes sociais e disse que esta solicitação vem num momento muito crítico na cidade com 

vários casos de dengue e proliferação de mosquitos e por esse motivo a bancada do PSD achou por 

bem fazer este pedido para a limpeza dos leitos dos rios neste momento pois quem passa nestes 

locais pode observar a quantidade de mato e sujeira dentro dos riachos e disse achar que é o 

momento para se fazer esta limpeza que não será a solução mas que irá amenizar a situação e 

finalizou pedindo a aprovação dos demais vereadores. O vereador Douglas Martin cumprimentou o 

presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que este é um 

problema muito complicado e que os munícipes estão cobrando uma atitude com relação a 

realização dessa limpeza e que a mesma deve ser feita com a máxima urgência pois essa questão já 

foi colocada em outras sessões. Comentou ainda sobre o pedido do vereador Luiz Eduardo 

Giacomel referente a poda dos arbustos na extensão da avenida que está prejudicando a visibilidade 

que quem transita neste local. O vereador Adelir Sartori se associou ao pedido de providência da 

bancada do PSD e que já havia solicitado há um mês para que fosse realizada uma limpeza nesses 

rios e que essa limpeza ajudaria a eliminar água parada e deixaria uma aparência mais bonita para a 

cidade. O vereador Gilmar Veronese se associou ao pedido de providência dos vereadores Douglas 

e Luiz Eduardo pois observando os rios da cidade se percebe a grande quantidade de sujeira 

acumulada nos mesmos e que este pedido de providência veio num bom momento e parabenizou os 
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mesmos pela iniciativa. O vereador Paulo Faccioli se associou ao pedido de providência da bancada 

do PSD, mas disse achar que será preciso achar uma outra alternativa para a limpeza pois tem certos 

pontos dos rios que se fizer a roçada agora daqui a quinze dias terá que ser feita novamente e que o 

ideal seria encontrar uma outra forma com alguma máquina que tivesse acesso a estes locais para 

remover a terra que está obstruindo e também a sujeira de dentro dos rios.Colocado em votação o 

Pedido de Providência nº 039/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Pedido de Providência nº 040/2021 de autoria autoria da Bancada do Partido Social Democrático-

PSD que “solicita a implantação de duas lombadas ou faixas elevadas na Rua Antonio Daumer, 

implantação de lombadas elevadas na Rua Adão Welker, nas proximidades da Escola Barãozinho e 

implantação de lombada na Rua Vasco da Gama, nas proximidades da Fisioflex.” O vereador 

Douglas Martin disse que alguns munícipes estão cobrando a colocação de lombadas ou faixas 

elevadas na Rua Antonio Daumer e que inclusive é de conhecimento do prefeito municipal pois na 

audiência pública para a realização das obras de asfaltamento foi falado na colocação das lombadas 

e até o momento não foram feitas e disse achar que é de extrema urgência a implantação dessas 

lombadas pois esta rua possui um declive e os motoristas andam em alta velocidade, se tornando 

perigoso para quem por ali transita. O vereador disse ainda que outra colocação de lombadas ou 

faixas elevadas que considera importante é na Rua Adão Welker, em frente à Escola Barãozinho, 

pois no momento em que retornar as escolas o fluxo de pessoas vai ser grande, se tornando perigoso 

para os pais e para as crianças. Quanto a lombada na Rua Vasco da Gama em frente a Fisioflex o 

vereador disse que na semana passada presenciou um acidente neste local pois os motoristas não 

diminuem a velocidade quando descem sentido Praça do Palmeiras para o centro se tornando 

perigoso inclusive para pedestres que necessitam atravessar a rua. O vereador Luiz Eduardo 

Giacomel complementou o comentário do vereador Douglas Martin dizendo que todos os lugares 

onde se faz pavimentação asfáltica é necessário se fazer um estudo do transito no local, em especial 

nos lugares que possuem declives, com grande fluxo de crianças e pedestres e por isso que é comum 

esse tipo de solicitação de instalação de lombadas nesta Casa e sempre por uma boa causa para que 

se evite acidentes e zelar pela vida de todos. O vereador Paulo Faccioli disse ser favorável a este 

pedido de providência e que os vereadores independentemente de partido quando faz uma 

solicitação nesta Casa é de extrema importância, mas que está faltando um pouco de ação da 

secretaria de obras pois desde o início de janeiro já foram feitos diversos pedidos e pelo o que vê 

está se fazendo pouquíssimo e comentou sobre as lombadas ecológicas, lembrando que solicitou a 

colocação de uma na saída para a Linha Seis e as mesmas ainda estão na garagem para serem 

colocadas e solicitou ao líder de governo para que averigue o que está acontecendo, pois os pedidos 

estão sendo feitos pelos vereadores para que sejam executados pelo poder executivo, pois não estão 

simplesmente pedindo. O vereador Saimon da Costa disse que estão indo para o quarto mês de 

mandato e se for analisado os pedidos de providência feitos nesta Casa cerca de oitenta por cento 

estão diretamente ligados a secretaria de obras e ressaltou que se está em um ano de pandemia, e em 

conversa com o secretário de obras foi informado que o mesmo estava enfrentando problemas, 

cogitando em até parar os serviços na secretaria devido ao grande número de isolamentos devido ao 

COVID-19, e disse achar que o poder executivo tem sim que atender os pedidos, mas se passar dez 

ou quinze minutos ao lado do secretário Tiago na semana perceberão que o celular do mesmo não 

para de tocar, solicitando maquinários para todos os cantos da cidade e que cabe um bom censo dos 

vereadores desta Casa e que é preciso fiscalizar, mas que devido a pandemia é preciso um bom 

censo devido ao momento enfrentado e que fica quase impossível atender todas as demandas e disse 
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que a população chega próximo aos nove mil pessoas e só no ano anterior foram construídas vinte 

novas casas e com isso a cidade cresce e a secretaria de obras a todo instante é acionada e considera 

que é preciso um pouco de cautela e paciência e novamente ressaltou que é apenas o quarto mês de 

mandato e que tem muita coisa para ser feita e que com o andar da carruagem as aboboras e as 

melancias vão se ajeitando como diz o ditado. O vereador Adelir Sartori se associou ao pedido de 

providência e ressaltou dois pontos, sendo que o primeiro é que na rua em que reside era para ser 

feita uma lombada, mas a maioria dos moradores não querem que seja feita, e que foram solicitadas 

outras duas, uma em frente ao Colégio Mário Quintana e a outra entre as propriedades do Polinski e 

do Galina. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 040/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 041/2021 de autoria do vereador 

Paulo Faccioli que “solicita o patrolamento, cascalhamento ou colocação de brita e reabertura de 

estradas onde for necessário e limpeza nas tubulações trancadas na Comunidade do Rio Tigre que 

dá acesso as famílias Iarocz, Michalski, Mantovani, Czapla, Demski, Bandiera, Folador, Mileski e 

dos Santos.” O vereador Paulo Faccioli disse que passou naquela localidade visitando algumas 

famílias e que a estrada está com os bueiros trancados fazendo com que a água escoe para a estrada, 

é necessário que se faça a limpeza e a reabertura das vias tanto na principal como nas que dão 

acesso nas propriedades dessas famílias que também estão problemáticas, fazendo o cascalhamento 

ou colocação de brita onde for necessário. Finalizou solicitando a aprovação dos vereadores e 

execução desse serviço pela secretária de obras. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 

041/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: o 

presidente solicitou que a relatora fizesse a leitura do parecer da Comissão de Finanças. A 

vereadora Marilena Berria na condição de relatora da Comissão de Finanças explanou a todos que 

os Projetos de Lei nº 019/2021 está apto para discussão e votação. Em seguida o presidente solicitou 

que a relatora fizesse a leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e redação. A 

vereadora Marilena Berria na condição de relatora da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

explanou a todos que os Projetos de Lei nº 021/2021, nº 022/2021 e nº 023/2021 estão aptos para 

discussão e votação. PROJETO DE LEI N.º 019/2021, DE 31 DE MARÇO DE 2021 Que 

“Autoriza o Município de Barão de Cotegipe a realizar convênio com instituições financeiras e 

subsidiar juros de financiamento no contexto das medidas para o enfrentamento econômico 

da pandemia do novo corona vírus(COVID-19).” O vereador Saimon da Costa disse que o 

projeto de lei número dezenove visa realizar um convênio com as instituições financeiras do 

município e subsidiar juros de financiamento e como está colocado no artigo dois o percentual 

desse subsídio será de setenta por cento e o artigo quarto define os contemplados que seriam os 

microempreendedores individuais, microempresas, empresas de pequeno porte e disse que hoje dos 

mais de oitocentos alvarás que existem no município, trezentos e trinta e cinco são de 

microempreendedores, e ressaltou que é um grande número de contemplados, pois no ano de dois 

mil e sete o município possuía duzentos alvarás e que isso é um passo largo. Disse ainda que na 

semana passada assistiu uma entrevista do vereador Anax Pezzin de Erechim que se perguntava o 

que Barão de Cotegipe tinha que Erechim estava perdendo empresas de lá que estão preferindo se 

instalar aqui e ressaltou que o município está sendo visado mesmo em meio a uma pandemia. Falou 

ainda que o artigo quinto define os beneficiários que pertencem aos grupos dos serviços não 

essenciais definidos dessa forma pelo governo federal e estadual, que estão denominados no 

parágrafo primeiro e o artigo seis ratifica e reforça o artigo quarto que define quem será beneficiado 

e comentou ainda que no parágrafo terceiro do artigo sexto explana que o valor máximo para as 
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Mei”s será de dez mil reais e vinte mil reais para microempreendedores e empresas de pequeno 

porte desde que estejam em dia como seu alvará. Finalizou solicitando a aprovação dos demais 

vereadores. O vereador Paulo Faccioli disse que estão discutindo o projeto dezenove onde estão 

autorizando o Poder Executivo a subsidiar setenta por cento dos juros para quem conseguir fazer 

este financiamento, e questionou sobre as empresas que não conseguirão fazer este financiamento 

devido a pandemia de um ano, com o comercio abrindo e fechando e com o CNPJ e CPF com 

restrições que impedirão a realização deste financiamento. Questionou ainda do por que o secretário 

de indústria e comércio que ganha muito bem para fazer este trabalho não convocou os vereadores 

para discutir esta situação e qual a melhor forma de ajudar as empresas e se o mesmo foi visitar o 

comércio da cidade pra ver se realmente era isso que os comerciantes queriam, e que essa é a sua 

preocupação e com as pequenas e médias empresas que não conseguirão fazer este financiamento e 

que não é contra o projeto, e citou o exemplo de Aratiba que no mês de maio do ano passado 

aprovou um projeto totalmente diferente desse, onde o secretário e o prefeito visitaram o comércio e 

repassaram um determinado valor para quem pagava aluguel e para quem não pagava uma outra 

forma de auxílio. Disse ser favorável ao projeto pois irá auxiliar quem conseguir realizar este 

financiamento mas é preciso pensar nas que não irão conseguir. O vereador Gilmar Veronese fez 

uma ressalva referente ao projeto de lei em referência a colocação do vereador Paulo Faccioli e 

disse concordar que muitas empresas não poderão dispor desse recurso, por que não conseguiram 

cumprir com seus compromissos de pagamentos devido a pandemia e estão com restrições no 

Serasa e que seriam empresas que dependeriam desse valor para se reerguer. Disse ainda que 

algumas empresas irão conseguir este recurso mas terão mais uma dívida para pagar posteriormente, 

mas ressaltou ser favorável ao projeto que irá beneficiar várias empresas, mas que toda empresa tem 

o seu gerente, uma pessoa que coordena e que saberá a melhor maneira de utilizar este recurso, que 

se não for bem aplicado pode acarretar em problemas futuros. Falou ainda que também acha que 

deveria ter sido feita uma reunião com todos os vereadores e realizada algumas visitas nas empresas 

pois devido a pandemia não se pode reunir as pessoas para encontrar uma maneira de ajudar as 

empresas. O vereador Adelir Sartori disse ser favorável ao projeto de lei, mas que se preocupa com 

as empresas que farão este financiamento e depois não conseguirão pagar as parcelas e acredita que 

as pessoas que tem interesse em fazer tem consciência disso, mas acredita que isso irá favorecer os 

comerciantes e empresários. Quanto ao comentário do vereador Saimon referente a quantidade de 

alvarás disse que as pessoas estão vindo morar para Barão de Cotegipe e acabam se instalando aqui 

por ser um local de fácil adaptação e que esse é um privilégio do município. O vereador Luiz 

Eduardo Giacomel disse ser favorável ao projeto e parabenizou o secretário de desenvolvimento 

econômico, o prefeito e o executivo municipal e acredita que por mais que seja pouco para ajudar 

estas empresas o que vem é de grande valia, e que estão discutindo um projeto de visa colocar os 

caixas das empresas do município mais de um milhão de reais para gerar mais impostos e para 

posteriormente auxiliar mais ainda as pessoas. Disse saber que é um ano difícil, que essa ajuda é 

pouca, mas que se se tem ideias ou um meio de auxiliar não se pode ficar esperando o prefeito ou os 

secretários virem ao encontro e que a prefeitura está de portas abertas, assim como esteve durante a 

última legislatura onde os vereadores tinham a liberdade de levar as idéias diretamente ao poder 

executivo e desse modo tirar do papel e ajudar os munícipes. Destacou ainda que cada 

microempreendedor ou empresário terá direito entre dez a vinte mil reais, que pode parecer pouco, 

mas em tempos de crise poderá salvar o aluguel do mês e no próximo ele já esteja lucrando e 

conseguindo pagar as suas despesas. Ressaltou ser um tempo difícil e comentou sobre o município 
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de Aratiba que no ano passado pagou os alugueis de alguns empresários do município e disse saber 

que teve muitos problemas com pessoas que pegaram esse valor sem precisar e que esse assunto foi 

levantado de empresários que estão com problemas no CNPJ e com pendencias financeiras que não 

irão poder fazer este financiamento e disse que existem leis para seguir e que a prefeitura não pode 

dar dinheiro para quem tem pendencias e que se isso acontecer no dia seguinte o Tribunal de Contas 

já está apontando o prefeito, devido a regras que devem ser seguidas quanto aos valores que saem 

do município e que este projeto de lei foi estudado e que é pouco para o que o empresário merece 

mas que tudo o que se consegue para auxiliar as empresas do município mais para frente terá o 

retorno na economia e desenvolvimento para a comunidade. A secretária informou que um lapso na 

hora da leitura falou dois mil e vinte enquanto é dois mil e vinte e um. Colocado em votação o 

Projeto de Lei nº 019/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE.  

PROJETO DE LEI N.º 021/2021, DE 31 DE MARÇO DE 2021 Que “Denomina Ruas do 

Perímetro Urbano do Município de Barão de Cotegipe, originárias da implantação de 

Loteamento.” O vereador Saimon da Costa disse que está muito bem explicado na justificativa este 

projeto vem para regularizar as nomenclaturas e evitar futuros transtornos para evitar problemas 

para os munícipes e para o município. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 021/2021 teve 

como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.º 022/2021, DE 31 

DE MARÇO DE 2021 Que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber em doação lote 

urbano para fins de prolongamento de via pública designada como Rua Francisca Malinski, 

entre o Loteamento Residencial Baidek e Rodovia BR 480.” O vereador Saimon da Costa disse 

que no mesmo ensejo do projeto anterior, houve todo um projeto da rua e fase de concretização da 

mesma, mas sendo uma via pública entende-se ser um bem público e deve ser devidamente 

legalizada ao município e este projeto serve para autorizar o município a receber essa rua através de 

uma doação e finalizou dizendo ser favorável ao presente projeto de lei. Colocado em votação o 

Projeto de Lei nº 022/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI N.º 023/2021, DE 31 DE MARÇO DE 2021 Que “Dispõe sobre a criação do Programa 

Municipal de Prevenção e Combate ao Mosquito “Aedes Aegypti”, transmissor da dengue, 

zikavírus e chikingunya.” O vereador Saimon da Costa parabenizou o poder executivo e explanou 

que vinha articulando com os agentes de saúde que o procuraram para ver o que poderia ser feito 

pois a lei que amparava os mesmos no passado possuía alguns entraves e não estavam conseguindo 

aplicar a lei em questão e que este programa além da prevenção, irão conseguir através desse 

projeto aplicar além da advertência verbal e escrita, conseguirão aplicar uma multa para estas 

pessoas que serão reincidentes. Disse ainda que outro problema é que estava muito complexo e 

amplo e não diferenciava o que era foco, o que era criadouro de mosquito, sempre que era preciso 

fazer alguma análise dessas larvas era necessário encaminhar para Erechim e devido a pandemia 

estão há um ano sem fazer as mesmas e a demanda e alta, e o estado proibiu os outros municípios a 

fazerem estes testes e segundo as agentes o outro laboratório é em Porto Alegre e os custos são 

elevados. Disse que com essa alteração na legislação não precisaria mais comprovar que a larva é 

do mosquito da dengue, mas que o ambiente é propício a qualquer criação de mosquito o morador 

será penalizado ou advertido, sendo desde uma orientação até a aplicação de uma multa o que 

acredita que não irá acontecer, pois a alteração da lei já surtirá efeito, e a população irá mudar as 

atitudes. O vereador Paulo Faccioli disse ser favorável ao projeto de lei pois até hoje não tinha uma 

lei específica e a partir de agora a prefeitura terá poderes para visitar e orientar os munícipes, 

averiguar os terrenos baldios e disse ter a certeza que a culpa maior é do ser humano e que no 
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município existem muitos terrenos baldios com muita sujeira e lixo dificultando inclusive o acesso 

dos agentes de saúde e com a aprovação deste projeto de lei as pessoas irão se conscientizar e a 

prefeitura terá poderes para aplicar a lei. O vereador Adelir Sartori disse que o projeto é muito 

válido pois irá conscientizar os munícipes a cuidar dos seus terrenos o que irá ajudar muito. O 

vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que seria contrário a este projeto de lei pois acredita que se 

pode punir as pessoas e que elas não devem aprender através de punição e devem ter a consciência 

de manter a sua propriedade limpa pois caso contrário serão elas que ficarão doentes e por isso acha 

esse modo errando, mas não bastando o Corona vírus, agora está começando uma epidemia de 

dengue por isso considera válido este projeto dessa forma dando maiores poderes ao município para 

fazer as ações e disse acreditar que não adianta criar este projeto de lei se não será fiscalizado com 

pulso firme as propriedades, e que as pessoas precisam ter a consciência de deixar tudo limpo e 

fazer com que diminua os casos de dengue no município e comentou que só na última semana 

foram cinco casos confirmados e mais três suspeitos e os municípios vizinhos também estão com 

vários casos positivos e acredita que é possível evitar que aumente os casos no município. Colocado 

em votação o Projeto de Lei nº 023/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela bancada do PSD o 

vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que gostaria de fazer alguns destaques e parabenizou o 

Rotary Clube e a CDL do município que doaram um concentrador de oxigênio para a Unidade 

Básica de Saúde e este é o sentido maior quando as entidades se juntam por uma causa maior e 

dessa forma quem ganha são os munícipes. Sobre o Covid-19 na cidade o vereador falou que já se 

tornou um assunto chato e as pessoas estão cansadas e destacou que já foram vacinadas com a 

primeira dose mil duzentas e dezoito pessoas, cerca de quatorze por cento da população e trezentos 

e cinquenta de duas pessoas já receberam a segunda dose e que aos poucos o ritmo irá aumentar e 

que ainda este mês tem a previsão de iniciar a vacinação dos professores e pessoas com 

comorbidades e torce para que não haja atraso na entrega das vacinas. Falou ainda sobre a relação 

dos vereadores com o executivo municipal e comentou sobre o seu último mandato e que no início 

do mesmo a relação foi mais travada, mas que as portas da prefeitura, das secretarias e do gabinete 

do prefeito nunca estão fechadas e que no último mandato teve muitas troca de ideias entre os 

poderes independentemente de sigla partidária e quando não saia tinha a liberdade de cobrar e com 

essa união foi conseguido muitas coisas e não é necessário ter receio de conversar com o prefeito 

pois o mesmo está aqui pra representar toda a população inclusive os vereadores e que se algum 

vereador tem alguma sugestão para dar que não espere o poder executivo vir ao encontro e que o 

poder legislativo possa dar o primeiro passo que na sua opinião é o papel do vereador. Aproveitou 

ainda que na data de ontem era a Páscoa fez uma reflexão sobre o real sentido desta e disse desejar 

que em breve toda essa pandemia acabe e todos possam retornar para as suas atividades e desejou 

uma feliz Páscoa a toda população cotegipense. Pela bancada do PP o vereador Saimon da Costa 

parabenizou os integrantes do Rotary Clube e a CDL ambas entidades de Barão de Cotegipe pelo 

gesto de doação de um concentrador de oxigênio ao Posto de Saúde. Disse ainda que no dia de 

ontem todos lembraram da Páscoa onde cerca de dois bilhões e quinhentas milhões de pessoas 

comemoram a data ou lembram deste fato marcante e comentou que a palavra Páscoa em hebraico 

significa passagem e para os cristão também tem este significado da passagem da morte de Jesus 

para a sua ressureição e que esta talvez seja a palavra mais usada nos últimos tempos no mundo, 

onde muitos na sua totalidade prezam as pequenas coisas da vida e principalmente a saúde e por 

isso esse real significado da Páscoa que é a passagem da morte para a vida possa caber para todos 
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em especial nesta época onde a mortandade está tão grande e pediu para que todos priorizem a vida 

e esquecer os embates políticos e tantas vozes no Brasil, políticos, governadores, deputados e até 

mesmo ex-presidiários falando e por esse motivo mais uma vez pediu para que todos valorizem a 

vida, o seu próximo e aumentar a empatia e o amor que é o real significado da Páscoa. Finalizou 

desejando uma ótima semana a todos. Pela bancada do PT o vereador Paulo Faccioli disse que todos 

os vereadores estão procurando fazer a sua parte aprovando tudo aquilo que é importante para o 

município de Barão de Cotegipe, para o povo fazendo as coisas pelo melhor. Falou ainda que na 

última segunda-feira teve uma reunião extraordinária onde foi aprovado um projeto de lei que 

autoriza o poder executivo municipal de Barão de Cotegipe a comprar vacinas caso o governo 

federal se omitir e que hoje os casos de mortalidade no Brasil supera três mil e quinhentas pessoas 

diariamente e mais de trezentas mil pessoas já morreram até agora e atingindo o percentual de vinte 

e sete por cento de mortes no mundo ou seja vinte e sete por cento das mortes no mundo são 

brasileiras e que fica indignado porque infelizmente tem um chefe de estado que na verdade boa 

parte de tudo que está acontecendo é sua culpa pois nunca se preocupou com o povo brasileiro na 

questão da saúde e nunca respeitou a medicina e a ciência, incentivando a população ao não se 

proteger com o uso da máscara, orienta tomar medicamentos contraindicados pela medicina, brigou 

com a maioria dos países ao invés de se unir para resolver o problema e hoje infelizmente muitos 

países estão com dificuldades em adquirir matéria-prima porque não tem mais uma relação 

comercial e esse é caso hoje no Brasil, sendo os últimos a ser imunizados e com um percentual 

baixo comparando com os outros países que já estão com a vacinação em fase avançada. Disse 

ainda que o presidente incentivou a população a  se armar e afirmou que o povo não quer arma e 

que o povo quer a vacina, remédios, saúde e comida na mesa, mais empregos e lembrou das pessoas 

que não tem morar e que a população precisa do gás mais barato, da gasolina mais barata, do diesel 

mais barato para baratear os alimentos no mercado e auxiliar os caminhoneiros que também estão 

passando dificuldades e é por isso que como vereador defende isso e essa é a sua visão e para 

finalizar pediu para as pessoas se cuidarem, para que usem a máscara e não façam aglomerações, 

pois a doença está aí e não vai embora tão cedo e espera que o governo federal consiga agilizar 

ainda mais a vacina para que a população de Barão de Cotegipe também seja imunizado. Pela 

bancada do PSDB o vereador Gilmar Veronese primeiramente fez um agradecimento ao secretário 

de obras pois um mês atrás quando estava realizando um serviço pela pelas ruas se deparou com 

uma passarela nas proximidades da Escola Barãozinho que estava com as tábuas soltas e a parte 

lateral toda enferrujada e algumas pessoas das proximidades solicitaram para que fosse consertado e 

que solicitou diretamente com o secretário e na semana retrasada foi feito este serviço e salientou 

que é um lugar de acesso de muitos idosos o que tornava o local perigoso para a travessia. 

Comentou ainda que os demais vereadores já devem estar sabendo sobre o repasse de recursos 

oriundos da Assembleia Legislativa do Estado que beneficiará cinquenta e cinco municípios do 

estado e expos que é um recurso de cinco milhões que serão divididos entre estes municípios 

resultando num montante de noventa mil novecentos e nove reais e nove centavos para cada 

município e agradeceu aos deputados pela iniciativa, em especial ao deputado Mateus Wesp que 

além de líder do governo é o seu representante na Assembleia e que este valor destinado para a 

secretária de saúde e pra beneficiar os prontos atendimentos municipais para enfrentamento do 

covid-19 e disse achar que o poder executivo e a secretaria da saúde saberá a melhor maneira de 

como destinar e aproveitar esses recursos que vieram da Assembleia Legislativa. O presidente 

comunicou que a partir da próxima sessão ordinária na inscrição da palavra livre o vereador deverá 
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se manifestar verbalmente no microfone a sua vontade para não acontecer de vereadores ficarem 

sem fazer o uso da palavra. E não havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os 

trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia 

dezenove de abril de dois mil e vinte e um às dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo 

Vereador Gilmar Zanella e 1° Secretário Vereador Valdemir Tomazelli. Sendo que eu 1ª Secretario 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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